
Réunion plénière du Comité de Direction par visioconférence 
Procès-verbal 

 
Mardi 15 février 2021 

 à 18 heures 
 

Présidence : Christophe SOLLNER 
 
Présents :  
ARANDA Julien, BARTHEL Christel, CASANOVA Dominique, DEHLINGER Benoît, DELLA MEA 
Robert, DOUSEN Ali, GAERTNER Patrice, GOTTE Michel, GIULIANI David, GUESMIA Jamel, HESSE 
Patrick, HOCQUAUX Christian, HURAULT Olivier, KIHL Patrice, KLEIN Renée, KOENIG Hervé, 
LACOUR Christian, MALEK Mustapha, MERULLA Vincent, MICHALSKI Edmond, PAUL Dominique, 
SARTORI Anthony, TAESCH Pierre, THIRIAT Bernard, VIGNERON Henri, WIRIG Michel 
 
Excusés :  
GERARD Alain, COLOMBO Alain, SERREDSZUM Cyril   
 
Assistent :  
- Emmanuel SALING, Directeur Général du DMF 
- Aurélien FERRARI, Conseiller Technique régional 
- Sébastien DANY, Conseiller Technique Développement et Animation des Pratiques 
- Kévin KLAM, Conseiller Technique Développement et Animation des Pratiques 
 
Christophe SOLLNER, Président du DMF, souhaite la bienvenue à chacun pour cette 
visioconférence en attendant mieux concernant la situation sanitaire dans laquelle nous vivons 
et salue la mémoire de Jean BAYEUR récemment disparu. 
 
Christophe SOLLNER passe à l’ordre du jour établi. 
 
 

Ordre du jour 

1. Adoption de procès-verbaux  
Les procès-verbaux des réunions du Comité de Direction des 15 décembre et 15 janvier sont 
prêts. Ils seront publiés prochainement. Ils seront soumis à adoption lors de la prochaine réunion 
du Comité de Direction. 

 
2. Carnet 

. Décès 

. Monsieur Jean BAYEUR, président de la commission administrative, membre de la commission 
de discipline seniors de Metz, époux de Marie Madeleine BAYEUR, (commission de discipline 
seniors de Metz), père de Pascale NAUDIN (service des compétitions du DMF), beau-père de 
Gérard NAUDIN (ancien Directeur Général du DMF) 
. Monsieur Roger MACHIN, grande figure de l’arbitrage international 
. Monsieur Éric BRANSHAUSEN, ancien arbitre du FC YUTZ 
. Monsieur Aloyse KINTZINGER dit « Aly », ancien joueur et dirigeant de l‘US OUDRENNE 
. Monsieur Charles WOLF dit « Coco » dirigeant et éducateur de l’ES WOIPPY. 
. Naissance 
Félicitations à Vincent GALLORO et à sa compagne pour la naissance de leur fille Justine le 30 
janvier 2021. 
. Prompt rétablissement 
. Monsieur Christian LACOUR, membre du comité directeur du DMF 
. Au beau-père de Mohamed KETLAS, hospitalisé. 

 
3. Tournoi de France à Metz > Manu SALING 



Après les forfaits de la Norvège et de l’Islande en raison du contexte sanitaire, la FFF a décidé 
d’annuler la seconde édition du tournoi de France féminin 2021. 
Les Bleues joueront cependant deux matchs amicaux contre la Suisse les samedi 20 et mardi 23 
février au stade St Symphorien de Metz (21h10). Ces deux rencontres seront retransmises en 
direct sur W9. Les rencontres prévues à Sedan sont annulées. 
L’équipe de France s’entraînera sur les installations du FC Metz à Frescaty et la Suisse sur celles 
d’Amnéville, l’hébergement se situant à proximité. Rencontres et entraînements s’effectueront 
à huis-clos. 
Les ramasseuses de balles émaneront des clubs du FC Metz, Montigny les Metz et FC Woippy, 
des clubs du secteur de Metz. Une dotation de 10 ballons a été remise à chaque club au cours 
d’une séance technique réalisée en club. 
Une classe de CM1 de l’école Jean Moulin de Terville dont le directeur est M Christophe 
GRANVEAUX bien connu dans le milieu du football participeront à un enregistrement en posant 
des questions destinées à trois joueuses de l’Équipe de France (TOUNKAFRA, PERISSET et 
KEHLIFI) ainsi qu’à Corinne DIACRE. Celles-ci apporteront leurs réponses par le biais d’un 
montage vidéo réalisé ultérieurement. Henri VIGNERON représentera les élus du DMF. 

 
4. Organisation des services du DMF pendant la pandémie > Manu SALING 

Le maintien des services administratif et technique a été réalisé de novembre à janvier inclus 
avec un espoir de reprise dans les clubs comme annoncé alors. 
Lors de la dernière réunion du Comité de Direction il a été acté la mise en place d’un chômage 
partiel de trois jours sur cinq à compter de février pour les salariés avec adaptation selon les 
besoins, en priorisant notamment les actions au niveau de la technique et selon les besoins des 
clubs. 
Le tableau ci-dessous indique le temps de travail effectif de chaque membre du personnel, le 
reste étant comptabilisé en chômage partiel. 

 
Cette économie substantielle sur les salaires devrait être appréciée par les clubs qui souffrent 
financièrement. 
Il est important pour l’instance de gérer les finances en « bon père de famille » en attendant les 
jours meilleurs. 

 
5. La situation financière du DMF> Dominique PAUL 

Le trésorier présente l’état de la trésorerie au 12 février 2021 en le mettant en perspective 
avec celui de l’année dernière à la même date. 
Total des dépenses au 12/02/2021  
Saison 2020/2021    Saison 2019/2020 
551 505.78 €     590 407.79 € 
56.10 % du budget (1 052 500 €)  59.38 % du budget (994 225 €) 
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• Frais de Commissions 
22 227.72 €     55 825.82 € 

• Salaires et charges 
304 913.74 €     318 985.57 € 

• Aides aux clubs 
106 443.45 €      70 567 € 
 
Total des Recettes au 12/02/2021  
Saison 2020/2021    Saison 2019/2020 
511 497.47 €     597 677.17 € 
56.79 % du budget (1 052 500 €)  60.11 % du budget (994 225 €) 
 
Quelques chiffres 

• Engagements 
6 110.00 €    33 536.00 € 

• Dossiers disciplinaires 
49 620.00 €    96 321.00 € 

• Mécénat 
30 500.00 €    ---- 

• Subventions 
359 307.38 €    427 651.00 € 

• Service Civique 
38 319.99 €     ---- 
 
Observations : 
Une somme importante due par les clubs n’est pas encore rentrée alors que les salaires des 
personnels sont versés intégralement. Il existe de ce fait un delta important entre les recettes 
et les dépenses. 
Il faudra extourner aussi la partie engagement et savoir si les engagements en championnats, le 
fonds de réserve, la pérennisation des emplois techniques seront facturés. 
Pour information, il reste environ 60 clubs non en règle sur la saison passée, pour un solde 
d’environ 28 000 €. 
Si comme les années ordinaires, un relevé de compte avait été adressé aux clubs début Janvier, 
le montant à percevoir serait de 91 000 €. 
Le Comité de Direction donne son accord au Président pour étudier la souscription d’un PGE 
(Prêt garantie de l’État) si le besoin s’en fait ressentir ultérieurement. 

 
6. Le projet de nouveau siège du DMF : informations actualisées > Christophe SOLLNER 

L’idée d’installer le siège du District dans la tribune du stade St Symphorien de Metz fait toujours 
son chemin. Le financement par la voie de l’investissement est préférentiel. En fonctionnement, 
ce serait une opération difficile à concrétiser pour les finances du DMF. Les études se 
poursuivent. Le DMF attend une prochaine proposition de « Metz Stadium »  

 
7. Les pratiques : entrainements, reprise des compétitions, respect des règles sanitaires 

> Henri VIGNERON, Bernard THIRIAT, Manu SALING 
La reprise de la compétition est toujours aussi incertaine. L’espoir de finir le championnat pour 
la N2 et la D2 féminine, après le bilan positif de la Coupe de France, est conditionné à une 
décision du gouvernement.  
Pour les compétitions régionales et départementales, c’est encore plus aléatoire. Si les 
championnats n’ont pas démarré d’ici mi-mars, il sera compliqué d’achever ces compétitions. 
A l’heure actuelle, la Ligue du Football Amateur indique qu’il est hors de question d’évoquer la 
notion de saison blanche. L’échéancier le plus favorable de reprise de la compétition nous 
reporte probablement en avril. 
Si l’option 1 proposée voici quelques semaines (fin normale des championnats) est totalement 
exclue, l’option 2 (matchs allers puis play-down et play-off) se complique. L’idée serait alors de 
pouvoir au moins établir des classements pour les montées et rétrogradations sur la base de la 
phase aller des championnats. 



Pour rappel, en seniors 87% des rencontres programmées jusqu’à l’arrêt lié au deuxième 
confinement ont été jouées, soit 60% des rencontres allers du calendrier général 2020-2021. 
Chez les jeunes, les équipes à 11 ont joué 2.82 matchs en moyenne alors qu’en U13, chaque 
équipe a disputé 4.26 matchs en moyenne.  
La commission « Championnats Moselle Seniors » ainsi que la Commission « Jeunes à 11 » ont 
établi un nouveau calendrier pour une suite de leurs compétitions respectives. Il faudra sans 
doute remettre l’ouvrage sur le métier si la situation de pandémie n’évolue pas favorablement 
dans l’immédiat. 
Force est de constater que les règles sanitaires ne sont pas toujours respectées à la lettre, que 
ce soit chez les jeunes et les seniors. Nous espérons que le bon sens l’emporte. La gestion des 
stages de football organisés par certains clubs ne sera pas évidente. Attention à respecter 
scrupuleusement les consignes sanitaires ! 

 
8. Sondage « Foot animation » > Sébastien DANY, Kévin KLAM 

L’objectif de ce sondage réside dans le fait d’établir un état sur la reprise effective des activités 
depuis le 15 décembre 2020 au niveau des équipes du football d’animation. Le Comité de 
Direction donne son aval pour l’envoi de ce sondage par Google Forms. Après finalisation du 
document, ce dernier sera adressé aux clubs par le service communication du DMF. 
Julien ARANDA propose d’effectuer le même genre d’enquête auprès des établissements 
spécialisés. 

 
9. Les élections à venir : COMEX, LFA, CDOS57 > Christophe SOLLNER 

. COMEX : 
Trois listes sont validées en vue de l’élection à la présidence de la FFF du 13 mars 2021 à savoir 
celles de : 

- Monsieur Noël LE GRAËT sur laquelle figurent trois candidats de la LGEF (Hélène 
SCHRUB, Marc KELLER, Albert GEMMRICH) 

- Monsieur Frédéric THIRIEZ, ancien président de la LFP 
- Monsieur Michel MOULIN 

. LFA : deux listes en présence : 
- Monsieur Marc DEBARBAT, président sortant qui renouvelle sa candidature 
- Monsieur Guy GLARIA, président actuel du district du Gers 

Collège des présidents district : 
Élection d’un président Monsieur Claude DELFORGE, président du district du Val d’Oise. En 
remplacement de Monsieur Didier ANSELME. 
. CDOS 57 : 
Candidature du DMF au conseil d’administration du CDOS 57, élections du 24 mars pour la 
mandature 2020 – 2024 : le Comité de Direction donne son accord pour le renouvellement de 
la candidature de Pierre TAESCH, Président délégué du DMF. 

 
10. Réunions, manifestations et événements > Henri VIGNERON, Manu SALING 

. Réunions du Comité de Direction : les réunions plénières du CD n’étant toujours pas possible 
en présentiel, il est acté que la prochaine réunion plénière se tiendra encore par 
visioconférence. Elle est programmée à la date du 15 mars prochain. La programmation de 
réunions plénières mensuelles annule de facto les réunions bimestrielles du Bureau. 
. Séminaire 2021 : cette réunion annuelle des présidents de commissions et des membres du 
Comité de Direction programmée au 6 février 2021 ne s’est pas tenu.  Une décision ultérieure 
sera prise quant à une nouvelle programmation d’une réunion par visioconférence. Elle sera 
fonction de la reprise des compétitions qui nécessitera une communication.  
. « Rencontres du Président « : les rencontres individuelles des membres du Comité de Direction 
avec les clubs (voir dans « Informations du président ») pourraient remplacer les rencontres 
annuelles. 
 
. Manifestations et événements :  

- Les challenges du Carton Bleu et de la Sportivité et Challenge du Meilleur Club de 
Jeunes : il est prématuré de programmer les remises des dotations aux équipes et clubs 



lauréats avant une reprise des activités dans les clubs. Une formule via Internet sera 
étudiée par la Commission Communication et Événements. 

- « Trophées arbitres-éducateurs » et « Talents du football mosellan » : les formules de 
ces deux événements donnent entière satisfaction. Il est sage d’attendre des jours 
meilleurs pour les programmer sur le mode connu afin de leur donner leur sens plein. 

 
11. Divers. 

. Le Conseil des Jeunes > Olivier HURAULT 
Le président Nicolas GRANDIDIER a adressé aux membres du conseil un petit questionnaire par « 
Google Forms » permettant d’orienter les travaux du conseil. 

- Concernant la fréquence des réunions : la majorité se prononce pour deux réunions par 
trimestre le lundi soir.  

- Axes de travail envisagés par la DTN 
Actions visant à  

- Prendre en compte les projets des jeunes en club             61,5% 
- Associer les jeunes et à les rendre acteurs des projets d’équipe      46,2% 
- S’engager dans les autres rôles, fonctions, responsabilités dans les clubs   61,5% 
- Mobiliser les jeunes dans les choix, mise en place de projets et suivi   53,8% 

Les idées clefs indiquées le plus souvent : 
- Être acteur du projet 
- Formation des capitaines (relation avec les arbitres) 
- Axes proposés devant répondre aux besoins des jeunes. 
- Une rubrique « Conseil des Jeunes » a été créée sur le site, les PV sont publiés dans la rubrique 

ad hoc. 
 
. Le point sur l’arbitrage > Vincent MERULLA 
92 candidats sont inscrits pour la formation à l’arbitrage et mis en attente du fait des conditions 
sanitaires. La CDA attend les instructions de la FFF pour la suite à donner. 
 
. Le point de la technique > Aurélien FERRARI 
Informations provenant d’une réunion de l’ETR : 

- Formation des éducateurs : reprise en mars avec une partie en visioconférence en mars et la 
partie terrain en présentiel durant les mois de mai – juin. 

- Mise en place d’un module de formation U11 en mars 
- Rassemblements, détections : le protocole sanitaire n’est pas encore établi en vue des accès aux 

différents Pôles Espoirs (U13, U15 et U15F)  
- Le challenge PEF est prolongé jusqu’en juin. Les projets des clubs doivent être adressés au DMF. 

Un jury départemental sera réuni puis un autre régional afin de sélectionner le projet retenu 
pour Clairefontaine en septembre 2021. 
 
. Formation Laïcité et valeurs de la république > Mouss MALEK 
Cette formation de deux jours mise en place en présentiel par le CDOS 57 regroupait treize 
dirigeants des disciplines du Football, Hand-Ball, Triathlon. Son objectif était de permettre aux 
stagiaires de devenir formateur dans le cadre de ce thème auprès des clubs ou autres. 
Cinq membres du DMF s’étaient inscrits et ont participé à cette formation : René BECKER, 
Germain MULLER, Gérard KLEIN, Dominique PAUL, Pierre TAESCH. 

 
12. Informations du président. 

. Comité directeur de la LGEF : 
- Embauche d’Olivier STUDER en qualité de directeur général à compter du 1 mars 
- Mouvement alsacien pour sortir de la LGEF ; un groupe de travail sera créé au sein 

de la LGEF 
. FFF : 
Dorénavant la visite médicale ne sera plus nécessaire pour les jeunes qui veulent signer une 
licence ; un questionnaire médical remplacera. 
. La visioconférence est désormais autorisée pour les commissions de discipline et d’appel 
. Footclub va être remanié très largement 



. La feuille de match dématérialisée pour le football d’animation et le foot Loisir sera livrée pour 
la rentrée de septembre. Des tests seront poursuivis une fois la reprise des pratiques. 
 
. Contact avec les clubs mosellans 
En cette période incertaine, le Comité de Direction a décidé d’établir un contact direct avec les 
dirigeants des clubs dans les semaines à venir. Une feuille de route sera proposée à chaque 
membre du Comité de Direction afin de guider l’entretien avec les responsables des clubs de 
son secteur. Une synthèse sera ensuite établie sur la base des retours. Il s’agit de bien connaître 
la situation réelle des clubs dans tous ses aspects. 

 
13. Informations du secrétaire général  

. Les classements des challenges du « Carton Bleu » et celui de la « Sportivité » ont été publiés 
avec les possibilités d’appel. Aucun club n’a contesté la validité de ces classements dans les 
délais impartis. Ils sont donc définitifs. 
. Week-end des bénévoles au CNT de Clairefontaine : le séjour des dirigeants en fonction depuis 
moins de cinq saisons dont devaient bénéficier des bénévoles a été reporté à une date qui n’est 
pas encore fixée. 
. « Info Foot Moselle » la mensuelle : les parutions sont momentanément arrêtées, le matériau 
nécessaire (retour sur les actions du mois précédent) à l’édition étant nul en cette période 
d’inactivité. 

 
14. Informations du directeur général 

. Le congrès national de l’UNAF doit se dérouler à Troyes en présentiel courant mai. Pour son 
organisation, une participation de 1000€ est demandée à chaque district de la LGEF afin de 
contribuer au budget d’environ 180 000€.  
Le Comité de Direction reste dans l’expectative et attend pour se prononcer : est-il convenant 
d’organiser une telle manifestation alors que les clubs souffrent ? Il attend la confirmation du 
déroulement de ce congrès. 
 
. « Première licence » : 
L’opération T-shirt première licence s’adressera en 2021 à tous les Mosellans. C’est une 
opération du Conseil Départemental de la Moselle. Sont comptabilisés en tant que nouveaux 
licenciés les Mosellans nés avant le 1 janvier 2015 qui adhèrent pour la toute première fois à un 
club sportif et aux enfants nés en 2014 déjà licenciés en 2020. 

 
15. Intervention des vice-présidents de secteur. 

. Henri VIGNERON : le projet de fusion des clubs du THIONVILLE FC-ASPSF THIONVILLE ainsi que 
celui des clubs du FC et de l’AS FLORANGE sont en cours.  
. Pierre TAESCH : l’évolution du litige entre la mairie et le club de l’US VIGY est suivie par Pierre 
TAESCH et Emmanuel SALING. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, fin de la visioconférence à 20h40. 
 
 

Pierre TAESCH, Secrétaire Général Adjoint 
Henri VIGNERON, Secrétaire Général 

 
 


